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CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo

ENGENHEIRO CIVIL 1

» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:

® AN

ASANENE N NENENEN

{\

O candidato deverda OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencdo de
contaminacao e disseminacédo do COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartao Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéo 01

Em licitagcbes, o Projeto Basico consiste em conjunto
de elementos necessarios e suficientes que
caracterizam uma obra ou servi¢o. Para tanto projeto
basico deve obrigatoriamente conter determinados
elementos, COM EXCECAO DE:

(A) Anotacdo de Responsabilidade Técnica (ART) do
responsavel pelos projetos de instalacdes.

(B) Orcamento detalhado do custo global da obra,
fundamentado em quantitativos de servicos e
fornecimentos propriamente avaliados.

(C)Informagdes que possibilitem o estudo e a
deducdo de métodos construtivos.

(D) Identificacdo dos tipos de servigos a executar e de
materiais e equipamentos a incorporar a obra.

Questao 02

A NBR 15575-1 trata do desempenho das edificacbes
habitacionais. Nesse sentido a norma de
caracteriza-se como sendo um conjunto de requisitos
e critérios estabelecidos para uma edificacdo
habitacional e seus sistemas, com base em
exigéncias do , independentemente da
sua forma ou dos materiais constituintes, ja uma
norma € um conjunto de requisitos e
critérios estabelecidos para um ou um
procedimento especifico, com base na consagragéo
do uso ao longo do

Marque a alternativa que completa
CORRETAMENTE e em ordem o0s espacos em
branco do texto anterior.

(A) prescricdo - responsavel técnico - prescritiva -
produto - tempo

(B) desempenho - incorporador - preventiva - produto -
periodo util

(C) prevencao - usuario - prescritiva - resultado - prazo
de utilizacdo

(D) desempenho - usuario - prescritiva - produto -
tempo

Questao 03

O processo de avaliagcdo de imdveis é fundamental
para que se obtenha um valor de venda condizente
com a realidade de mercado. Nesse sentido o
engenheiro deve adotar normas e conhecimentos
técnicos que possibilitem uma avaliacdo coerente e
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assertiva. Para tanto faz-se necessario conhecer a
terminologia adotada em avaliagdes de imdveis, logo,
acerca desta terminologia, marque verdadeiro (V) ou
falso (F) nos itens a seguir:

(__)Benfeitoria voluptuaria é aquela que visa simples
deleite ou recreio, sem aumentar o uso normal do
bem.

(_)O custo direto de producédo refere-se aos gastos
com insumos, inclusive mao-de-obra, na producédo de
um bem.

(_)O custo de substituicdo é o custo de reedicao de
um bem, com a mesma utilidade e caracteristicas
assemelhadas ao avaliando.

(_)Mutilagcdo, em avaliagdo de imoveis, refere-se a
retirada de sistemas ou razdo de uso ou manutencao
inadequados.

Apo6s andlise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A)F, V,V, F.
(B)V,V,V, F.
C)V,V,F,F.
(D)F, V, V, V.

Questéo 04

O planejamento urbanistico de uma cidade deve
avaliar aspectos ligados a acessibilidade. Entre tais
aspectos estdo as dimensdes das calcadas, cuja
largura pode ser dividida em trés faixas de uso. Sobre
estas faixas de uso, analise as alternativas a seguir,
assinalando a CORRETA:

(A) A faixa livre serve para acomodar o mobiliario, os
canteiros, as arvores e 0s postes de iluminacao ou
sinalizagéo.

(B) A faixa acessivel tatil é o trecho no qual é
delimitado o caminho pelo qual cadeirantes e
portadores de deficiéncia visual podem transitar.

(C)A faixa de acesso consiste no espaco de
passagem da area publica para o lote e somente é
possivel de ser construida em calgadas com
largura superior a 2,00 m.

(D)A faixa de servico destina-se exclusivamente a
circulagéo de pedestres, deve ser livre de qualquer
obstaculo.

Questédo 05

A gestéo de projetos costuma de concentrar apenas
nos riscos decorrentes de eventos futuros incertos,



que podem ou ndo ocorrer, contudo existem
determinados riscos nao relacionados a eventos.
Logo, sob este tipo de risco ndo relacionado a
eventos, analise as alternativas a seguir, assinalando
a CORRETA:

(A)Um exemplo de Risco de Ambiguidade é a
produtividade acima ou abaixo do planejado.

(B)Os Riscos de Prazo -caracterizam-se por
incertezas sobre uma decisdo planejada no
projeto.

(C) Os Riscos de Variabilidade apresentam incertezas
sobre o que pode acontecer no futuro.

(D)Uma forma de resolucdo dos riscos de
variabilidade é através da andlise de Monte Carlo.

Questéao 06

A gestdo de projetos € uma area importante na
engenharia civil, visto que auxilia no desenvolvimento
das obras de forma mais eficiente. Acerca da gestéo
de projetos, avalie as afirmacgfes a seguir e responda
conforme orientado.

I.Um projeto pode ser definido como sendo um

esforco temporario empreendido para criar um
produto, servi¢co ou resultado Unico.
LA um conjunto de processos devidamente

planejados e estruturados d4-se o nome de programa
do projeto.

.LUm fator do processo de planejamento
considerado verdadeiro, real ou certo, sem a
necessidade de prova ou demonstracdo €
considerado uma premissa.

IV.Na gestdo de projetos, uma restricdo

caracteriza-se por reduzir o prazo de execucdo do
processo ao qual a mesma esta atrelada.

Dentre as afirmacbes anteriores,
CORRETAS?

guais estao

(A) Il e lll, apenas.
(B) 1, lll e IV, apenas.
(C)Ielll, apenas.
(D) 1l e IV, apenas.

Questéao 07

A figura a seguir ilustra um percurso a ser feito por
um cadeirante em um corredor em "L", o qual tem
uma mudanca de dire¢do a 90°.
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Logo, para garantir a movimentagdo adequada da
cadeira de rodas, as medidas A e B indicadas na
figura, referentes a largura do corredor, devem ser no
minimo iguais a:

(A)A=1,00meB=1,00m
(B)A=1,00meB=1,20m
(C)A=120meB=1,20m
(D)A=0,90meB=0,90m

Questéao 08

No que se refere aos critérios de dimensionamento
de circuitos terminais em uma instalacdo elétrica
predial assinale a alternativa INCORRETA.:

(A) Devem ser previstos circuitos terminais distintos
para pontos de tomada com mais de 500 W.

(B) Todo circuito terminal deve ser protegido contra
sobrecorrentes por dispositivo que assegure o
seccionamento simultadneo de todos os condutores
de fase.

(C) Os circuitos terminais devem ser individualizados
pela funcdo dos equipamentos de utilizacdo que
alimentam.

(D) Em nenhum caso a queda de tens&do nos circuitos
terminais pode ser superior a 4%.

Questao 09

O projeto e dimensionamento de instalagcbes de
esgoto sanitario residencial passa por diversas
etapas a fim de se garantir o correto funcionamento
da rede de esgoto. Entre as alternativas a seguir,
ASSINALE A INCORRETA no que se refere ao
projeto e dimensionamento de instalacBes de esgoto
sanitério residencial:



(A) No dimensionamento do subsistema de ventilacdo
deve ser previsto um tubo ventilador suplementar
a cada grupo de no maximo oito bacias sanitarias,
contadas a partir da mais préxima ao tubo de
gueda.

(B) As caixas de prismaticas de base poligonal, devem
permitir na base a inscricdo de um circulo de
didmetro minimo igual a 0,15 m.

(C)Uma das aplicacdes de caixas de inspecdo em
instalacbes perdias de esgoto sanitario € em
mudancas de declividade e/ou direcdo das
tubulacdes.

(D)Em instalagGes de recalque, a capacidade da
bomba, que deve atender a vazdo maxima
possivel de contribuicdo de 85% dos aparelhos e
dos dispositivos instalados que possam estar em
funcionamento.

Questéao 10

Em instalagbes elétricas prediais, para a protecdo
contra quedas e faltas de tensdo admite-se 0 uso dos
dispositivos tais como ou disparadores

de subtensdo atuando sobre ou
disjuntores e providos de contato auxiliar
de

Marque a alternativa que completa
CORRETAMENTE e em ordem o0s espacos em

branco do texto anterior.

(A) contatores - relés - capacitores - protecédo

(B) relés - contatores - contatores - autoalimentagao
(C)transistores - contatores - relés - autoalimentacao
(D) relés - contatores - contatores - protecao

Questao 11

A norma de desempenho NBR 15.575-1 (2013)
estabelece que o0s niveis gerais de iluminacao
promovidos nas diferentes dependéncias dos
edificios habitacionais por iluminagédo artificial devem
atender a determinados valores minimos, expressos
em lux. Acerca desse nivel de iluminacdo geral, o
valor minimo admissivel (em lux) para dormitérios e
cozinhas sdo respectivamente iguais a:

(A) 150 e 200.
(B) 100 e 200.
(C)100 e 100.
(D) 75 e 100.
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Questéao 12

Um determinado projeto apresentado teve ao seu
término um custo real de R$ 1.800.000,00. Sabendo
gue o indice de desempenho de custos do projeto foi
de 0,80 e que o indice de variacdo de prazo do
projeto foi de 0,90, pode-se afirmar que o Valor
Agregado ao projeto foi igual a:

(A) R$ 1.440.000,00.
(B) R$ 1.530.000,00.
(C)R$ 1.620.000,00.
(D) R$ 2.160.000,00.

Questéao 13

Uma equipe formada por 5 pedreiros e 3 serventes
executam a concretagem de 08 blocos de fundagéo
iguais, que medem 2,50 x 1,5 x 0,8 m cada. Sabe-se
também que a concretagem levou um total de 2,25
horas e que o dia de trabalho da equipe é de 8 horas.

Logo, considerando que a produtividade da equipe
para servicos de concretagem € constante, pode-se
afirmar que tal produtividade de concretagem da
equipe em m3/homem/dia é aproximadamente igual a:

(A) 12,82
(B) 6,61

(C) 15,70
(D) 10,91

Questéo 14

Em construcéo civil as fundagbes servem de suporte
para toda a edificagdo, sendo responsaveis por
transmitir as cargas atuantes na edificagcdo para o
solo. Acerca das fundagbes, pode-se afirmar que:

(A) A medida de recalque variavel de uma estaca
causada pela de um golpe de martelo ou pilédo,
estando sempre relacionada com a energia
cinética da estaca.

(B) As estacas do tipo Franki sdo executadas por
perfuracdo através de balde sonda tipo piteira,
com uso parcial ou total de revestimento
recuperavel e posterior concretagem.

(C) A carga de ruptura de uma fundacédo é a maxima
carga que, aplicada sobre a estaca ou sobre o

tubuldo isolados, atende, com fatores
predeterminados aos estados limites ultimos e de
servigo.




(D)O atrito negativo é o atrito lateral que solicita
estacas ou tubuldes quando o recalque do solo
adjacente é maior do que o recalque dos
elementos de fundacéo.

Lingua Portuguesa

TEXTO 01
O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 15 a 17.

A VIDA COM MUITA SABEDORIA

(1°8) Quando fazemos tudo para que nos amem e
ndo conseguimos, resta-nos um Ultimo recurso: nao
fazer mais nada. Por isso, digo, quando n&o
obtivermos o amor, o afeto ou a ternura que
haviamos solicitado, melhor serd desistirmos e
procurar mais adiante 0s sentimentos que nos
negaram.

(2°8) Nao fazer esforcos indteis, pois 0 amor nasce,
ou ndo, espontaneamente, mas nunca por forca de
imposicdo. As vezes, € inutil esforcar-se demais,
nada se consegue, outras vezes, nada damos e o
Amor se rende aos NOSSOS pés.

(3°8) Os sentimentos sao sempre uma surpresa.
Nunca foram uma caridade mendigada, uma
compaix&o ou um favor concedido.

(4°8) Quase sempre amamos a quem nos ama mal, e
desprezamos quem melhor nos quer. E importante
pensar nisso. Vale a pena debochar do amor de
alguém?

(5°8) Assim, repito, quando tivermos feito tudo para
conseguir um amor, e falhado, resta-nos um so
caminho... 0 de mais nada fazer. Assim, pode-se
aliviar o coracgao ou piora-lo com a dor da desilusao.

(Clarice Lispector)
(Adaptado)

(https://www.pensador.com/clarice_lispector_textos/)

Questao 15

Analise as assertivas seguintes:

I.No trecho: "As vezes, é inltil esforcar-se demais,
nada se consegue,” temos: virgula separando
expressao adverbial, crase que faz parte da
expressao, expressao com equivaléncia semantica a
"nada é conseguido".

II.No trecho: "o Amor se rende aos nossos pés" -
temos exemplo de: personificacdo do Amor, verbo
pronominal, objeto direto representado por pronome
pessoal obliquo, objeto indireto construido com
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combinacdo prepositiva pronome possessivo e
substantivo.

1.0 verbo: "repito" no (5°8): reitera a defesa do ponto
de vista da voz do texto.

IV.Os verbos do periodo: "Assim, pode-se aliviar o
coracdo ou piora-lo com a dor da desilusdo".
exemplificam, respectivamente: o presente do modo
indicativo, forma nominal do infinitivo, forma nominal
do infinitivo seguido de consoante de ligagdo e
pronome obliquo.

V.Todas as palavras da série: "Ultimo, haviamos,
inGteis, caridade" se identificam por pertencerem a
mesma regra de tonicidade.

VI.Os termos numerados no trecho: "os sentimentos
guet nos?2 negaram3’, exemplificam: conjuncgéo
subordinativa, contracdo prepositiva, verbo no
pretérito imperfeito do indicativo.

Estdo CORRETAS, apenas:

(A) 11, 11, 1V e VL.

(B) I, 11l, V e VI.

©) L elv.

D)1, 11,1V e VI,
Questao 16

Analise as assertivas seguintes:

I.LEm: "E importante pensar nisso, pois o importante
refere-se ao amor". - temos exemplo de homénimos
perfeitos.

I1.0 verbo da oracado subordinativa temporal: "quando
ndo obtivermos o amor”, esta conjugado no futuro do
presente do modo indicativo.

LA frase: "Luciana disse a Magda que precisava
cuidar do seu amor". - remete a ideia ambigua.

IV.Na frase: "José, seja persistente, tente, invente e
faca tudo por um amor permanente”. - temos um vicio
de linguagem conhecido como barbarismo.

V.Na frase: "E vélido retificar as emocdes para
ratificar o amor por alguém". - temos exemplo de
parénimos.

Estdo CORRETAS, apenas:

(A) As assertivas II, Ill, IV e V.
(B) As assertivas |, lll e V.
(C)As assertivas |, lll e IV.



(D) As assertivas II, IV e V.

Questao 17

Analise as assertivas com (V) verdadeiro ou (F) falso.

I.No (1°8), temos exemplos de sujeitos elipticos
identificados pela desinéncia verbal.

II.LA preposicdo "para" do primeiro periodo do (1°8) é
dissilaba oxitona e enuncia direcao.

I11.Os pronomes: "tudo" e "nada" séo indefinidos
invaridveis e se opdem pelo sentido.

IV.O titulo do texto exemplifica periodo simples
oracao absoluta.

V.No (1°8), ha exemplos de préclise e exemplo de
énclise.

Apoés andlise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

AV,FV, F V.
(B)V,F,F, V, V.
(C)F, V,F,V, F.
D)V, V,V,V, V.

Conhecimentos Gerais

Questéao 18

A proposta de uma reforma politica em tramitagdo na
Camara Federal ganhou a midia dividindo opinibes
entre legisladores e populares, sendo o principal
ponto de debate a possivel implantagdo de um
sistema apelidado de "distritdo". No que consiste 0
"distritdo"?

(A) E a divisdo igualitaria de cadeiras federais entre os
distritos.

(B) E um sistema eleitoral que deixa de distribuir as
cadeiras federais proporcionalmente entre as
legendas, elegendo apenas os candidatos com
maior niumero de votos.

(C)E o fim do voto direto para o Poder Legislativo
Federal, sendo seus membros escolhidos por
associacdes e conselhos de classes.

(D)E um sistema de votacdo onde os futuros
deputados sé@o escolhidos pela prépria Camara
Federal.
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Questao 19

Organica do municipio de
mandato eletivo o

Segundo a Lei
Descanso/SC, para exercer
servidor deve:

(A) Pedir exoneracdo de seu cargo, emprego ou
funcao.
(B) Afastar-se e indicar alguém para exercer seu
cargo, emprego ou fungcdo, enquanto estiver
afastado.

(C) Afastar-se de seu cargo, emprego ou funcgéo.

(D) Organizar-se para cumprir as duas funcdes sem
conflito de horério.

Questéo 20

Sendo considerado um dos estados de maior
variedade econbmica do pais, Santa Catarina tem
como um dos fatores especificos desta realidade:

(A) A diversidade de climas, paisagens e relevos.

(B) A escolha feita pelos habitantes de cada regiao,
por meio de plebiscito, sobre qual atividade
desejavam exercer.

(C) Os incentivos fiscais de cada regido do estado.

(D)Uma divisdo territorial realizada com este fim,
desde os tempos de sua colonizacao.




